

Visit of Minister of State for External Affairs Shri V. Muraleedharan to Ghana from 6-7 January 2021

January 07, 2021

6-7 ಜನವರಿ 2021 ರಿಂದ ಘಾನಾದ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಶ್ರೀ ವಿ. ಮುರಳೀಧರನ್ ರವರ ಭೇಟಿ 07 ಜನವರಿ, 2021

ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಶ್ರೀ ವಿ. ಮುರಳೀಧರನ್ 6-7 ಜನವರಿ 2021 ರಿಂದ ಘಾನಾದ ಅಕ್ರಾಗೆ ಭೇಟಿ ಮಾಡಲಿದ್ದು, 7 ಜನವರಿ 2021 ರಂದು ಶ್ರೇಷ್ಠ ನಾನಾ ಅಡೋ ಡಾಂಕ್ವಾ ಅಕುಫೋ-ಅಡೋ ರವರ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಪ್ರಮಾಣವಚನ ಸಮಾರಂಭ (ಚುನಾವಣೆ) ದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಘಾನಾದ ಮಲಯಾಳಿ ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯರೊಂದಿಗೆ ಸಂವಹನ ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು ಜನವರಿ 6 ರಂದು ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮತ್ತು ಹೈಕಮಿಷನರ್ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಸಮುದಾಯ ಸ್ವಾಗತದಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾಸಿ ಭಾರತೀಯ ದಿವಸ್ ಅನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಘಾನಾದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯ ವೇದಿಕೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. ಭಾರತದ ಹೈಕಮಿಷನರ್ ಸಚಿವರ ಗೌರವಾರ್ಥ ಭೋಜನವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದರು, ಅಲ್ಲಿ ಘಾನಾದ ಹಿರಿಯ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಮತ್ತು ಗಣ್ಯರು ಭಾಗವಹಿಸಿದರು. ಜನವರಿ 7 ರಂದು ಘಾನಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಪ್ರಮಾಣವಚನ ಸ್ವೀಕಾರ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಭಾಗವಹಿಸುವರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಂತರ ಅವರು ಘಾನಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನು ವಿವಿಧ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ, ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಹೊರಡುವ ಮೊದಲು ಅವರು ಘಾನಾದ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ ಅಂಬ್ರೆಲಾ ಸಂಘವಾದ ಘಾನಾದ ಭಾರತೀಯ ಸಂಘದೊಂದಿಗೆ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ.

2. ಘಾನಾದೊಂದಿಗೆ ಭಾರತವು ನಿಕಟ, ಹಾರ್ಡಿಕ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ, ಇದು ಪರಸ್ಪರ ನಂಬಿಕೆ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದ ಭಾರತೀಯ ವಲಸೆಗಾರರ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಿಂದ ಬಲಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ, ಘಾನಾದೊಂದಿಗೆ ಭಾರತದ ಬದ್ಧತೆಯು ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ತೀವ್ರಗೊಂಡಿದೆ. 12-14 ಜೂನ್ 2016 ರಿಂದ ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳು ಘಾನಾಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ, ಮಾರ್ಚ್ 2018 ರಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೌರ ಒಕ್ಕೂಟದ ಸ್ಥಾಪನಾ ಸಮ್ಮೇಳನಕ್ಕಾಗಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಕುಫೋ-ಅಡೋ ರವರು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ, ಮಾರ್ಚ್ 2019 ರಲ್ಲಿ 14ನೇ CII-EXIM ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಾನ್ಫೆರೆನ್ಸ್‌ಗೆ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ.ಮಹಾಮುಡು ಬಾವುಮಿಯಾ ರವರ ಭೇಟಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವೆ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಭೇಟಿಗಳು ನಡೆದಿವೆ. ಭಾರತವು ಘಾನಾಗೆ ಕೃಷಿ, ನೀರು, ಸಾರಿಗೆ, ಪ್ರಸರಣ ಮಾರ್ಗಗಳು, ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಮುಂತಾದ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 450 ಮಿಲಿಯನ್ ಅಮೆರಿಕಾ ಡಾಲರ್ ಮೌಲ್ಯದ ರಿಯಾಯಿತಿ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ. ಇದರೊಂದಿಗೆ, ಥೀಮಾ-ಎಂಪಕಾಡನ್ ರೈಲ್ವೆ ಮಾರ್ಗದ ನಿರ್ಮಾಣ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಯೋಜನೆಗಳಿಗಾಗಿ ಘಾನಾ ಭಾರತದಿಂದ ಖರೀದಿದಾರರ ಸಾಲವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಜುಬಿಲಿ ಹೌಸ್, ಘಾನಾ ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿಯ ಸ್ಥಾನ ಮತ್ತು ಐಸಿಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತ-ಘಾನಾ ಕೋಫಿ ಅನ್ನಾನ್ ಸೆಂಟರ್ ಆಫ್ ಎಕ್ಸ್‌ಲೆನ್ಸ್, ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಅನುದಾನ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಭಾರತ ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಂಡಿದೆ. 14 ಘಾನಾ ಭಾರತೀಯ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಕಾರ (ಐಟಿಇಸಿ) ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಾಗೂ ಐಸಿಸಿಆರ್ ಶಿಕ್ಷಣ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪ್ರಮುಖ ಫಲಾನುಭವಿಯಾಗಿದೆ. ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯಾಪಾರವು 2018-19 ರಲ್ಲಿ 4.5 ಬಿಲಿಯನ್ ಅಮೆರಿಕಾ ಡಾಲರ್ ಮತ್ತು 2019-20 ರಲ್ಲಿ 2.4 ಬಿಲಿಯನ್ ಅಮೆರಿಕಾ ಡಾಲರ್ ಆಗಿತ್ತು. ಘಾನಾದಲ್ಲಿ ಅತಿದೊಡ್ಡ ಹೂಡಿಕೆದಾರರಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಒಂದಾಗಿದೆ. 1994 ರಿಂದ 2019 ರವರೆಗೆ,

ಭಾರತೀಯ ಕಂಪನಿಗಳು ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ 730 ಯೋಜನೆಗಳಲ್ಲಿ ಫಾನಾದಲ್ಲಿ 1.7 ಬಿಲಿಯನ್ ಅಮೆರಿಕಾ ಡಾಲರ್ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಿವೆ.

3. ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳ ಪ್ರಮಾಣವಚನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ, ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯು ಫಾನಾದೊಂದಿಗಿನ ನಮ್ಮ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಭೇಟಿ ನಮ್ಮ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಭಾಗಿತ್ವಕ್ಕೆ ಮತ್ತಷ್ಟು ವೇಗವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಜನರಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಸಾಮರಸ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ.

07 ಜನವರಿ, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.